



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2022年5月6日 星期五 壬寅年四月初六 今日八版
总第15515期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

我国成功发射吉林一号宽幅01C卫星

新华社太原5月5日电(李国利 郝明鑫)5月5日10时38分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将吉林一号宽幅01C卫星及搭载的吉林一号高分03D(27~33)等8颗卫星发射升空。主星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

据了解,吉林一号宽幅01C卫星主要用于为国土资源、矿产开发、智慧城市建设等行业提供商业遥感数据服务。这次任务是长征系列运载火箭第419次飞行。



●5月5日10时38分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将吉林一号宽幅01C卫星及搭载的吉林一号高分03D(27~33)等8颗卫星发射升空。主星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。
新华社发 郑斌摄

中共中央政治局常务委员会召开会议

分析当前新冠肺炎疫情防控形势

研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月5日电 中共中央政治局常务委员会5月5日召开会议,分析当前新冠肺炎疫情防控形势,研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,新冠肺炎疫情发生以来,我们坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,因时因势不断调整防控措施,疫情防控取得重大战略成果。今年3月以来,经过全国上下勠力同心、并肩作战,我们经受住了武汉保卫战以来最为严峻的防控考验,取得了阶段性成效。实践证明,我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的,我们的防控措施是经得起历史检验的,我们的防控措施是科学有效的。我们打赢了武汉保卫战,也一定能打赢大上海保卫战。

会议强调,目前全球疫情仍处于高位,病毒还在不断变异,疫情的最终走向还存在很大不确定性,远没有到可以松口气、歇歇脚的时候。我国是人口大国,老龄人口多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,防控形势势必造成大规模人群感染、出现大量重症和死亡,经济社会发展和人民生命安全、身体健康将受到严重影响。要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题,坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,始终保持清醒头脑,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争。

会议指出,坚持就是胜利。当前,疫情防控工作正处于“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段,各级党委和政府要坚定信心,深刻认识抗疫斗争的复杂性和艰巨性,坚决落实党

中央决策部署,充分发扬斗争精神,坚决筑牢疫情防控屏障,坚决巩固住来之不易的疫情防控成果,做到守土有责、守土尽责。

会议强调,要加快局部聚集性疫情处置,应检尽检、应隔尽隔、应收尽收、应治尽治,协调联动核酸检测、流调、隔离转运和社区管控等重点环节,确保感染者和风险人群及时排查出、管得住。要加强防控能力建设,强化区域联防联控、省内统筹,把防控的人力物力资源备足备齐,做好疫情应对准备。要及时完善防控措施,加大对病毒变异的研究和防范力度,不搞简单化、一刀切,同步做好群众基本生活保障和生活物资供应,保障好群众看病就医需求。要从严格落实常态化疫情防控举措,外防输入要把人、物、环境同防要求贯彻到位,压实行业责任和单位责任。要紧紧依靠人民群众打好人民战

争,加强信息发布,主动回应社会关切,引导广大群众增强责任意识、自我防护意识,自觉承担防控责任和义务,落实个人、家庭等日常防护措施,推进加强免疫接种工作,筑牢群防群控防线。

会议指出,各级党委、政府和社会各方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,全面动员、全面部署,以时不我待的精神、分秒必争的行动抓实抓细疫情防控各项工作。各级党组织和广大党员、干部要继续冲锋在前、顽强拼搏,发挥战斗堡垒和先锋模范作用。对在抗疫斗争中涌现出来的先进典型和先进事迹,要加以宣传报道,以激励广大干部群众坚定信心、同舟共济、团结一心做好抗疫工作。

会议还研究了其他事项。

严汉平在全市财政审计工作视频会议上强调

坚持开源节流强化审计监督 为高质量发展提供有力保障

本报讯(记者 刘彦 黄建斌)5月5日下午,全市财政审计工作视频会议召开,市委副书记、市长严汉平出席并讲话。他强调,要认真落实全国全省财政、审计工作会议精神,加大开源节流力度,强化审计监督实效,为高质量发展提供有力保障。

严汉平指出,过去一年,积极的财政工作和有力有效的审计监督,为实现“十四五”良好开局提供了重要支撑。各级财政和审计部门要紧紧围绕市委、市政府中心工作,进

一步厘清职责、准确定位,紧扣财政保运转基本要求、防风险底线任务、促发展根本目的,处理好审计监督“为谁审、审什么、怎么审”问题,坚决扛牢做好财政审计工作的政治责任。

严汉平强调,要强化增收意识,发展壮大特色产业培育财源,助企纾困放水养鱼涵养税源,强化税收和非税收入征管壮大财源,积极向上争取开拓财源,促进财政收入稳步增长。要优化支出结构,突出保障重点,落实“三保”优先要求,全力支持产业发

展、项目建设、生态环保和民生改善,把有限财力用在刀刃上。要强化政府性债务和国企债务风险管控,加快债券资金支出进度,严格财政库款管理,有效防范化解财政运行风险。要加强财政预算执行和绩效管理,加大财政监督检查力度,严禁无预算、超预算支出,促进财政资金安全规范高效使用,全面提升财政服务保障大局能力水平。

严汉平要求,要抓住关键、注重实效,依法履行审计监督职责,突出

抓好政策、财政、民生、经济责任和自然资源资产离任审计,切实发挥审计“经济体检”作用。要深化投资审计改革,健全重大项目前期评估、过程监管、决算管理约束机制,坚决杜绝项目超概算、超规模、超标准。要做好审计后半篇文章,强化审计结果运用,促进审计成果向治理效能转化。

严汉平强调,要压实财政审计工作责任,凝聚整体合力,加强专业队伍建设,努力形成“大财政”“大审计”工作格局。

红底色·绿生态·好光景

——陕甘宁革命老区振兴观察

新华社记者 李浩 梁军 杨稳玺 王紫轩

四月的陕甘宁革命老区山花烂漫,风景正好。

革命战争年代,党领导革命军队和广大人民在这里英勇斗争,锻造了伟大的抗战精神、延安精神。进入新时代,陕甘宁革命老区干群一心,共绘高质量发展的崭新图景。

勇毅前行:“红色”中汲取力量

延安文艺座谈会召开80周年前夕,延安鲁迅艺术学院旧址吸引了各

地文艺工作者、游客前来参观和学习。

延安鲁艺文化中心主任刘妮说,鲁艺旧址重焕生机,得益于延安不断加强革命文物保护;鲁艺近年来开辟了革命文艺家个人体验馆、艺术实践体验基地等多个场景,传承红色基因。

同一时空,甘肃省华池县南梁镇列宁学校新址,书声琅琅,身着统一校服的学生坐在现代化多媒体教室上课。一墙之隔的老校址依然保留

着,几孔窑洞、几方旧桌,静静诉说岁月故事。

1934年,陕甘边区苏维埃政府在南梁诞生之初,中国共产党人为改变当地“方圆十里仅一私学”的教育状况,创办了陕甘边区第一所红色学校——列宁小学,边区穷苦百姓孩子从此有了

接受文化教育的机会。

南梁革命纪念馆馆长夏世鹏说,当地正在将列宁小学旧址改建为青少年红色研学基地,以铭记党的宗旨、传承革命精神。

……

(下转第二版)

奋进新征程 建功新时代·老区新貌

央视《走进老区看新貌》栏目组拍摄到洛川

让观众深切感受到苹果产业转型升级带来的成效

本报讯(通讯员 吴舒捷 党琪 记者 孙艳艳)“这两天在洛川一个智能苹果分选工厂里采访,印象最深的就是秋天收获的苹果,不但现在依然新鲜,而且销售火爆……”4月30日,在洛川县老庙镇王掌柜果业的智能分选车间,中央广播电视台记者李志正在对苹果产业发展成就进行直播报道。

当日上午10时,央视《走进老区看新貌》第五期陕西篇开始直播。在大约1个小时的直播中延安内容约占了20分钟。央视记者以《反季销售市场火爆 延安苹果四季飘香》《分级分选苹果卖上好价钱》《红苹果走出黄土地 成为革命老区新名片》为题,从洛川县苹果产业发展历程、产业后整理、

智能分选线、苹果深加工产品以及销售情况等方面进行了介绍,让观众深切感受到洛川县苹果产业高质量发展 and 苹果产业转型升级带来的成效。

据了解,央视总台特别节目《走进老区看新貌》从4月16日开始到6月初结束,以进行时、互动式的直播报道,展现12个革命老区在脱贫攻坚、全面

小康、乡村振兴和加快区域发展等方面的有力举措和生动实践。为做好洛川苹果的报道,央视记者曾多次来洛川,先后走进洛川县永乡镇阿寺村、青怡公司、洛川苹果种质资源库等地,采访洛川县委书记张继东及洛川苹果相关负责人及技术干部,对洛川苹果发展情况进行了详细的了解。

导读

在矢志奋斗中谱写 新时代的青春之歌

详见第四版

节能降碳 绿色发展



努力实现“十连冠” 做新时代双拥追梦人